



滨州发布

拟从事网约车经营车辆须符合6个条件

滨州市网约车经营服务管理事项详细解答

滨州发布

滨州日报/滨州网讯(记者李淑霞报道)什么样的车可以申请经营网约车业务?网约车运输证怎么办理?网约车驾驶员应具备哪些条件?网约车驾驶员证怎么办理?近日,市政府新闻办举行的《滨州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》(以下简称《细则》)政策吹风会上,围绕大家关心的内容,市交通运输局相关负责人进行了解答。

拟从事网约车经营车辆须符合6个条件

根据《细则》规定,拟从事网约车经营的车辆,应当符合以下条件:运营车辆为7座及以下乘用车;车辆使用性质登记为网络预约出租汽车客运;车辆须安装符合国家相关标准的具有行驶记录功能的车辆卫星定位装置、应急报警装置;车辆技术性能符合运营安全相

关标准要求;车辆在滨州市行政区域内注册登记,车龄从初次注册登记取得机动车行驶证之日起至申请日未超过3年;非新能源车轴距不小于2650毫米,新能源车(列入国家《新能源汽车推广应用推荐车型目录》)轴距不小于2600毫米。网约车不得巡游揽客,不得在巡游出租汽车专用通道候客,不得喷涂、张贴、安装巡游出租汽车营运标志。

网约车运输证由县级交通运输主管部门依申请进行审核、发放

《细则》规定:申请办理《网络预约出租汽车运输证》,应当由车辆所有者或者网约车平台公司,向县级交通运输主管部门提出申请,并提交以下材料:网络预约出租汽车运输证申请表;车辆所有者为个人的,提交登记在其个人名下的《机动车行驶证》《机动车驾驶证》《网络预约出租汽车驾驶员证》、身份证及其复印件,个人承诺书;车辆所有者为企业的,提交企业《营

业执照》《网络预约出租汽车经营许可证》《机动车行驶证》《机动车驾驶证》及其复印件,相应的管理人员信息和管理制度文本、驾驶员承诺书;授权委托书和经办人身份证明及其复印件。此外,还要提交交强险、承运人责任险、第三者责任险等相关保险及其复印件;车辆安装符合国家相关标准的具有行驶记录功能的卫星定位装置、应急报警装置并登录监管平台的证明文件原件及其复印件;与平台公司签订的人网运营意向书(平台自有车辆除外);法律法规规定的其他材料。

县级交通运输主管部门依申请进行审核,审核通过的,发放《网络预约出租汽车运输证》。

网约车驾驶员应具备哪些条件?网约车驾驶员证怎么办理?

《细则》规定:从事网约车服务的驾驶员,应当符合以下条件:一是取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有3年以上驾驶经历。二

是无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录。三是无暴力犯罪记录。四是法律、法规规定的其他条件。

申请《网络预约出租汽车驾驶员证》,应当向市交通运输主管部门提交以下材料:一是出租汽车驾驶员从业资格申请表。二是《机动车驾驶证》原件及其复印件。三是身份证原件。四是无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录。五是无暴力犯罪记录。六是法律、法规规定的其他材料。

据悉,为简化办证流程,提高工作效率,第四、五项由市交通运输主管部门向市公安局进行函查,无须驾驶员提供。

市交通运输主管部门依申请为符合条件并经考核合格的驾驶员,发放《网络预约出租汽车驾驶员证》,取得《网络预约出租汽车驾驶员证》的驾驶员,应当按照相关规定注册上岗,按时参加继续教育。

山东省地面沉降监测网建设项目开工仪式在我市举行

滨州将建成覆盖全市的地面沉降监测网络

滨州日报/滨州网讯(记者齐宁报道)6月30日上午,山东省地面沉降监测网建设项目开工仪式在沾化区冯家镇举行。

据了解,山东省地面沉降监测网建设项目将在滨州市全市范围内建设3组地面沉降监测网,建设覆盖全市的地面沉降监测网络,可实时掌握滨州市地面沉降发展动态,科学支撑地面沉降风险防控,提升支撑国土空间规划、用途管制、生态保护修复能力和地质安全保障公共服务水平,并将为全省地面沉降监测网络建设作出重要贡献,为全市经济建设总体布局、重点任务和重大工程提供有力的基础服务保障。

我市是全省第一个完成施工队伍政府采购的市、全省第一个正式开工建设的市。项目建成后,全省将形成以地面精密水准监测、卫星遥感监测、地底深部监测和地下水监测为基础的“四网合一”、“深、地、空”联合的地面沉降三维立体监测网,实现全省地面沉降重点区域监测全覆盖,极大提升我省地面沉降监测水平。

山东省地面沉降监测网建设(滨州市)是山东省地面沉降监测网建设的一部分,分为3个标段,分别位于滨州市滨城区、沾化区、博兴县,总投资2975.243万元。该项目作为山东省16地市首个招标的该类项目,拉开了山东省地面沉降监测网建设工作的序幕。

孙永庆散文集《纸墨游思》获“北方优秀文艺图书奖”

滨州日报/滨州网讯(记者时培建报道)近日,第二十五届北方优秀文艺图书奖评选结果公布,我市作家孙永庆的散文集《纸墨游思》荣获二等奖。

据了解,北方优秀文艺图书奖由北方文艺出版联盟理事会每年组织评选1次,是国内出版行业的标志性奖项。孙永庆,系中国作家协会会员,其散文集《纸墨游思》由内蒙古教育出版社出版,《云南日报》《联合日报》曾进行报道和推介,得到了文学界的持续关注和读者的广泛好评。

推动校际交流合作 共促教育协同发展

滨州市技师学院与苏州技师学院、苏州市电子信息技师学院达成校际合作

滨州日报/滨州网讯(通讯员刘艳磊李雪琪报道)近日,滨州市技师学院与江苏省苏州技师学院、苏州市电子信息技师学院校际合作签约仪式在江苏省苏州技师学院举行。滨州赴苏州“体悟实训”队见证签约。

签约前,滨州市技师学院一行实地参观了苏州技师学院党建文化教育基地、苏州市公共实训基地、苏州传统工艺实训中心、轨道交通实训中心、工业视觉实训中心、原型制作实训基地等。苏州市人力资源和社会保障局主持签约仪式,三所学院分别介绍了各自办学情况,并签署校际合作协议。未来三所学院将围绕人才培养、专业建设、精品课程、师资培养、技能大赛、3+2贯通培养、产教融合、校企合作等方面开展交流合作。签约仪式后,召开了交流会议,会上分析了技工院校发展中的难点、堵点和痛点问题,并对三所学院合作发展交流了意见。

据了解,本次签约是滨州赴苏州“体悟实训”队推动滨苏深度合作成果的又一阶段性成果,是滨苏友情的再加强、再深化,是建立新时代校际合作机制的重要探索,也为三所学院未来发展提供了强劲动力。

愉悦集团巾帼风采录暨模范共产党员事迹表彰会举行

滨州日报/滨州网讯(记者王辉通讯员房志浩报道)7月1日上午,愉悦集团举行巾帼风采录暨模范共产党员事迹表彰会,授予30位女共产党员“愉悦集团模范女共产党员”荣誉称号。

今年以来,在愉悦集团党委的坚强领导下,各党支部团结带领党员干部和广大员工,深入学习贯彻党的二十大精神,坚决贯彻落实集团党委各项决策部署,扎实开展庆祝集团创业发展20周年献礼竞赛,推动集团各项工作任务任务落实落地,为各项事业高质量发展提供了坚强的组织保证。特别是一批党员干部,巾帼不让须眉,柔肩亦担重任,敢于担当、锐意进取、攻坚克难,率先垂范,充分发挥了战斗堡垒和先锋模范作用,成为各产业板块的中流砥柱。她们的模范事迹非常突出、非常生动、非常感人,成为愉悦集团的一大特色、一大优势、一大财富,谱写了无愧于时代的精彩华章,绽放出熠熠生辉的精神风采、能力风采和党性风采。

多年来,愉悦集团一直以党的建设引领企业文化建设方向,向党建要生产力、要驱动力、要凝聚力,促进企业高质量发展,实现了企业发展与党建工作的互融互促,先后被评为山东省先进基层党组织、首批省级“两新”组织党建示范点等荣誉称号。

畅游“欢乐谷”快乐大闯关

滨州实验学校一年级组织开展无纸笔测评活动

滨州日报/滨州网讯(通讯员武珊珊报道)无试卷、无纸笔,7月1日,滨州实验学校一年级组织开展无纸笔测评活动。

在今天的无纸笔测评中,滨州实验学校设计了综合性强、富有童趣的任务板块,提高了学生的参与热情。测评将具有挑战性的主题任务与生活情境紧密结合,将各学科与体育相融合,以游乐场的形式,设置了一道道别出心裁的关卡。活动充分展现孩子们的表达、诵读、体能、才艺、社交等方面的综合素养。

爱玩游戏是孩子的天性。测评中,“智取入场券”“激情迷宫”“袋鼠跳跳跳”“勇士大峡谷”“真人飞行棋”“能量补给站”“智慧岛历险记”“音乐小屋”等项目,让孩子们开心自信、轻松愉快地开启闯关模式,真正做到寓教于乐,无“笔”快乐。

不以纸笔定能力。此次“实验畅游欢乐谷”活动告别了传统的考试模式,在体育活动和游戏过程中引导学生将所学知识融会贯通,灵活运用,提高了学生的学习兴趣,让孩子们在多元化的评价体制中收获知识、体验成功、快乐成长。

打好网约车新业态合规化监管“组合拳”

李淑霞



业的快速发展,2019年、2022年,交通运输部两次对《暂行办法》进行了修订,滨州市原《细则》在平台及车辆准入、经营服务等方面逐渐无法适应发展现状,亟需制定出台新的《细则》。

为更好地满足社会公众多样化出行需求,促进出租汽车行业和互联网融合发展,规范网络预约出租汽车经营服务行为,保障运营安全和乘客合法权益,切实打造出租车市场守法经营、公平竞争、优胜劣汰的市场营商环境,市政府制定出台了新的《滨州市网络预约出租汽车经营服务管理实施细则》,并将于近期发布实施。

《细则》规定了在滨州市行政区域内,从事网约车经营的平台公司、车辆和驾驶员准入条件、许可流程等方面内容,从经营服务、安全管理、平台管理、权益维护等方面规范了网约车经营行为,并规定了各有关部门的监管职责。这对于规范网络预约出租汽车经营服务行为,保障运营安全和乘客合法权益,营造安全稳定有序的出行环境具有重要意义。

网约车行业作为城市不可或缺的一部分,除了为乘客提供便捷的出行服务,还为司机提供了灵活就业的机会,为城市经济注入了活力。各方要根据网约车行业发展特点,打好网约车新业态合规化监管“组合拳”,按照《细则》规定,各司其职,进一步规范市场经营行为,营造良好的营运环境。

网约车平台公司应承担好承运人责任,有健全的经营管理制度、安全生产管理制度和服务质量保障制度,保证运营安全,保障乘客合法权益;加强安全管理,落实运营、网络等安全防范措施,严格数据安全保护和管理,提高安全防范和抗风险能力,并支持配合有关部门开展相关工作。网约车平台公司和驾驶员提供经营服务应当符合国家有关运营服务标准,在许可的经营区域内从事经营活动,不得途中甩客或者故意绕道行驶,不得违规收费,不得对举报、投诉其服务质量或者对其服务作出满意评价的乘客实施报复行为等。

交通运输、网信、发展改革、公

安、人力资源社会保障、商务、行政审批服务、市场监管、税务、人民银行、通信发展等部门要按照各自职责,对网约车经营行为实施相关监督检查,并对违法行为依法处理。如交通运输部门应当建设和完善政府监管平台,实现与网约车服务平台信息共享;按照职责制定网约车管理有关政策标准,并监督实施;注册组织开展网约车服务质量测评,并及时向社会公布本区域网约车平台公司基本信息、服务质量测评结果、乘客投诉处理情况等;统筹协调网约车市场监管工作。行政审批服务部门要会同交通运输主管部门按照各自职责加强对网约车平台公司、车辆和驾驶员的注册(不含外资企业)、资质审查、证件核发管理。公安、网信部门应当按照各自职责监督检查网络安全管理制度和安全保护技术措施的落实情况,防范、查处有关违法犯罪活动等。各有关部门还要按照职责建立网约车平台公司和驾驶员信用记录,并纳入全国信用信息共享平台,促进网约车行业健康有序发展。

17名清华大学博士生来滨开展社会实践

将在我市9家单位开展12个课题项目的研究攻关

滨州日报/滨州网讯(记者李淑霞通讯员戴超报道)7月1日,来自清华大学马克思主义学院、卫健学院、金融学院、建筑学院、计算机系等12个院系的17名博士生抵达滨州,正式开启为期6周的暑期社会实践科技服务活动。

在当日举行的欢迎仪式上,市科技局相关负责人向清华大学博士生们介绍了滨州市情,深情回顾了滨州与清华大学长达33年的合作历史,希望博士生们将滨州作为新的课堂,施展才华和智慧,在社会实践有所思、有所悟、有所获,真正达到“受教育、长才干、作贡献”的目的。

滨州是清华大学在全国范围内正式设立的第一批校级研究生社会实践基地之一,早在1991年双方就签订了全面合作协议。截至目前,已组织安排31批共707名清华大学博士生在我市326家企事业单位参加社会实践活动。近年来,滨州基地更是在清华大学实践基地星级评定中实现了星级连续三年提升。

今年,清华大学博士生将在我市9家单位(企业)的支持下,围绕《滨州市公共交通线路优化及场站规划设计》《探索过程党建,引领高品质民生工程建设》《滨州低空经济“五链”融合发展及其对策研究》等12个课题,项目,开展研究与攻关。清华大学国际研究生院博士生、滨州社会实践支队队长马佳睿



表示,“读万卷书,行万里路”,来滨清华大学博士生们将在滨州这个大课堂里,以实践为教材,以工作为讲师,深入一线,积极参与城市建设发展,做到面向实际,知行合一。

针对今年的社会实践活动,市科技局提前进行了安排部署,各实践单位也做了大量细致的准备工作。下一步,各实践单位将切实做好来滨清

华大学博士生思想教育、项目指导和后勤服务工作,积极为他们在滨期间的工作和生活提供便利条件,确保他们圆满完成社会实践活动。同时,借助社会实践这个平台,我市也将加大项目攻坚力度,加强与清华大学的合作,争取引入更多高端人才,充分发挥清华大学博士生社会实践活动的经济和社会效应。

仪式现场,为滨州市人民医院、滨州市财金投资集团有限公司、山东航空学院经济管理学院、滨州魏桥国科高等技术研究院、滨州公共汽车有限公司等第32批清华大学博士生社会实践接收单位进行了授牌,滨州基地实践单位代表作了发言,并举行了全体党员重温入党誓词活动。